ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ первичной профсоюзной организации МБОУ «СОШ им. И.Ф. Шамёнкова с. Большая Рельня»
Общая характеристика организации. На начало 2017 года первичная профсоюзная организация МБОУ «СОШ им. И.Ф. Шамёнкова с. Большая Рельня» насчитывает 9  человек. Из них 6 педагогических работников школы и 3 работника детсада. В конце 2016 года из профсоюза вышли по собственному желанию 4 человека.  Одной из основных задач, решаемых в нашей организации, является  увеличение профсоюзного членства среди молодежи и технических работников. 
В профсоюзной организации работает профком, ревизионная комиссия  и комиссия по организации досуга и отдыха членов профсоюза. Члены профсоюза так же входят в  комиссию по охране труда. 
Целью первичной профсоюзной организации МБОУ «СОШ им. И.Ф. Шамёнкова с. Большая Рельня» является: укрепление единства коллектива и повышение эффективности деятельности организации. 
Задачи профсоюзной организации: 
· Проводить работу по представительству и защите интересов членов профсоюза, содействовать повышению социальной защищённости работников учреждения; 
·  Развивать социальное партнёрство в решении социальных проблем; 

·  Содействовать в улучшении материального положения, укрепления здоровья работников, в создании условий для повышения их квалификации, проведения досуга; 
·  Осуществлять организационные мероприятия по повышению мотивации и укреплению профсоюзного членства. 
Организационное укрепление профсоюза, работа первичной профсоюзной организации проводилась в соответствии с планом работы первичной профсоюзной организации МБОУ «СОШ им. И.Ф. Шамёнкова с. Большая Рельня». Ведется необходимая документация: протоколы заседания профкома, регистрация документов (заявлений о вступлении, о выплате материальной помощи и т.д.) 
Правозащитная работа. Правовая работа организации в 2016г. строилась по следующим направлениям: 

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства; оказание посильной помощи в подготовке к аттестации педагогических кадров. Коллективный договор МБОУ «СОШ им. И.Ф. Шамёнкова с. Большая Рельня» обеспечивает работникам дополнительные права и гарантии. В настоящее время он пересматривается в связи с истечением срока действия и для внесения новых поправок. 
Социальная поддержка работников МБОУ «СОШ им. И.Ф. Шамёнкова с. Большая Рельня» . В 2016 г члены профсоюза, имеющие детей, получили новогодние подарки. 
Финансовая отчетность  

В 2016 году было получено 24 тысячи рублей, основные затраты –  на, поздравление членов педагогического коллектива с днем учителя, Новым годом, 23 февраля, 8 марта.   
Воспитание здорового образа жизни педагогических работников. В целях укрепления здоровья работников, создания условий, побуждающих работников к здоровому образу жизни, занятиям спортом, в 2016 году организовано: 

·  проведение праздников, юбилеев и других мероприятий; 
·  проведение дней здоровья;
·  педагогическим коллективом были организованы субботники.
 Охрана труда и улучшение условий деятельности педагогических работников.

·  Проведение медосмотров (100%). 
·  Инструктирование работников по охране труда. 
·  Обучение и проверка знаний работников по охране труда. 
·  Разработка инструкции по охране труда для работников.
·   Профилактика производственного травматизма. 
·  Улучшение условий охраны труда.  

 Информационная работа  

Информационная работа – одно из приоритетных направлений работы нашей организации. Информирование членов профсоюза о работе организации, профсоюзное просвещение о социально-трудовых правах членов профсоюза – один из самых эффективных способов мотивации профсоюзного членства. Данная работа осуществляется через:
·  систематическую работу по наполнению материалами разделов страницы «Профсоюзный комитет» на официальном сайте школы 
· постоянное обновление профсоюзного уголка; 
Основные мероприятия плана выполнены.  

Председатель первичной  профсоюзной организации       Ковалева О.В. январь 2017г.
