“Тема войны в творчестве художников, композиторов и поэтов - песенников”
Время проведения: февраль  2018 года.

Место проведения:  МБОУ «СОШ имени И.Ф.Шамёнкова с.Большая Рельня Лысогорского района Саратовской области»
Цель: ознакомить обучающихся с вкладом художников и музыкантов - песенников  в Победу над фашизмом в Великой Отечественной войне.

Задачи: 

-познакомить учащихся с исторически значимыми для страны датами и событиями,

прививать интерес к истории,

- рассказать о патриотизме, героизме людей искусства;

- формировать чувство любви и гордости за Родину, за подвиг, совершенный русским народом.
Материалы и оборудование: мультимедийная установка, экран, DVD – плейер, микрофоны
Ход мероприятия
(звучит спокойная музыка, на экране слайд №1)

Ведущий 1. Здравствуйте дорогие  ребята и уважаемые педагоги!  Наша сегодняшняя встреча проходит в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Приближается знаменательная дата, которая на века остается для нашего народа одной из самых радостных, щемящих – со слезами на глазах – освобождение нашего района и  края от немецко-фашистских захватчиков.

Ведущий 2. Сегодня,  в ходе нашей беседы,  мы будим знакомиться с историческим прошлым нашей Родины. Ребята, какое историческое событие произошло в период с 1941 по 1945 год? (ответы детей).  Великая Отечественная война. 22.06.41 – 9.05 1945 между этими цифрами всего лишь маленькая черточка, но что за ней скрывается: боль, горечь, голод, разруха, смерть и более 27 млн. человеческих жизней.  
Ведущий 1. Сколько бы лет не прошло с того трагического дня, когда началась война, в памяти народной всегда будут живы безмерные людские страдания, огромное мужество народа и его вера в победу.  Не ради славы воевали и погибали люди, а ради жизни на Земле,  ради свободы своей Родины. 
Ведущий 2. Мы очень мало знаем о людях, которые не только пережили Великую Отечественную войну, прошли ее дорогами, познали боль тяжелых утрат и радость побед, но и ярко отразили её в своём творчестве. С их творчеством мы  вас сегодня и познакомим. Благодаря им мы имеем возможность увидеть и прочувствовать то, что в свое время увидели и пережили они. Их произведения – это не просто картины, плакаты, песни стихи, скульптуры, сегодня они стали подлинными документами истории, сохранившими для потомков память о том великом и трагическом времени. 
Ведущий 1.Во время  Великой Отечественной  войны  деятели  искусства воевали с  врагом  всеми  возможными для них средствами.

Ведущий 2.Многие художники  и поэты встали на защиту Родины с оружием в руках. Более 900  человек из них ушли на фронт. Они были свидетелями, а то и непосредственными участниками происходящих драматических событий. Верные своему профессиональному и нравственному долгу, они между боями успевали в походных альбомах, на клочках бумаги, сделать наброски прошедшего боя, нарисовать портрет сослуживца или выпустить боевой листок с броскими карикатурами. 

Многочисленные зарисовки и этюды, созданные в перерывах между боями представляют собой бесценный художественно-документальный материал. (Показ слайда №2)
Многочисленные зарисовки и этюды, созданные в перерывах между боями В. Богаткиным, О. Верейским, Н. Жуковым

Ведущий 1. Первыми художественный «залп» по фашистам произвели Кукрыниксы, уже на третий день войны издавшие плакат «Беспощадно разгромим и уничтожим врага». 
(Показ слайда №3,4,5,6)
Ведущий 2. Кукрыниксы — творческий коллектив советских художников-графиков и живописцев.
Псевдоним «Кукрыниксы» составлен из первых слогов фамилий Куприянова и Крылова, а также первых трёх букв имени и первой буквы фамилии Николая Соколова. Три художника работали методом коллективного творчества (каждый также работал и индивидуально — над портретами и пейзажами). Наибольшую известность им принесли многочисленные мастерски исполненные карикатуры и шаржи, а также книжные иллюстрации, созданные в характерном карикатурном стиле.
Уникален сам по себе рабочий метод Кукрыниксов: художники добивались единого, "кукрыниксовского" почерка, объединяя личные дарования в совместном творческом процессе.
 (Показ слайда №7)
Ведущий 1. Сразу, после начала войны, Ираклий  Тоидзе создал самый известный плакат военных лет «Родина-мать зовет!». Этот плакат потрясающе выразителен, недаром он считается лучшим произведением жанра. На него и сегодня трудно смотреть без волнения. Плакат «Родина-мать зовет!» и песня «Священная война» (слова В. Лебедева-Кумача, музыка А. Александрова), рожденные в первые дни Великой Отечественной войны, стали её своеобразными художественными символами. 
(Показ слайда №8)
Ведущий 2. Естественно, что в годы войны особо ценилась оперативность в художественном освещении событий на фронте и в тылу. Были созданы тысячи плакатов, листовок, открыток. При этом использовались даже фотографии – ставшие документальным свидетельством тех событий. Так, одним из лучших плакатов того времени стал созданный В. Корецким плакат «Воин Красной Армии, спаси!», основу которого составила удивительная по выразительности фотография.
(Показ слайда №9)
Ведущий 1. В первые годы войны было создано немало картин, на которых изображалось именно варварство фашистов: превращение в руины мирных городов и сел, зверские казни и издевательства над людьми, творимые захватчиками. Таковы, например, полотна Г. Ряжского «В рабство», Я. Николаева «За что?», В. Серова «Расстрел».   
(Показ слайда №10)
Ведущий 2. Неизгладимое впечатление на зрителей оказывала картина С. Герасимова «Мать партизана», показывавшая, что моральное превосходство даже перед лицом смерти остается на стороне советских людей. На картине крупным планом изображены только две фигуры: простая русская крестьянка, сына которой ведут на расстрел, и палач-эсэсовец, который не в силах сломить дух русской женщины.
(Показ слайда №11)
Ведущий 1. Одной из первых работ, в которой художник показал неумолимость всенародного сопротивления захватчикам, стала картина К. Юона «Парад на Красной площади 7 ноября 1941 года». Художник с документальной точностью запечатлел легендарный парад, с которого бойцы уходили прямо на фронт. Редко кому из участников этого парада удалось дожить до победы, но свой долг перед Отечеством они исполнили до конца. 
(Показ слайда №12)
Ведущий 2. Пожалуй, одной наиболее эмоциональных картин того времени стало полотно А. Дейнеки «Оборона Севастополя», в которой автор смог передать яростную ожесточенность последнего рукопашного боя моряков-черноморцев на набережной города русской морской славы. Несмотря на всю трагичность сюжета, зритель понимает, что этих людей можно убить, но победить их невозможно.
Ведущий 1.  В тяжелую военную пору наши писатели и поэты не перестали работать. И те, которые были военными корреспондентами и писали рассказы, и репортажи с полей сражений, и те, кто находился в тылу – все они своими произведениями помогали людям не терять веру. Внушали надежду и мужество.
Ведущий 2. В самые тяжелые годы войны в стране продолжали работать музеи, проводились выставки, на которые приходило значительное количество зрителей. Именно понимание художниками того, что в эти суровые годы их искусство очень нужно людям, придавало им силы и способствовало созданию замечательных произведений, которые и сегодня не оставляют людей равнодушными.  
У памяти старой в плену

Не зная к себе снисхожденья 

Художники пишут войну,

Живую картину сраженья. 

И видят опять наяву

Разбитых траншей повороты, 

Через ледяную Неву

Бросок беззаветной пехоты. 

Гудит на ветру полотно

От жаркого грохота стали. 

Погибшие в битве давно

Живыми из мертвых восстали. 

Покорные кисти, пошли

В атаку по старому следу, 

Уже различали вдали

Добытую дважды победу. 


Звучит стихотворение «Сороковые» Давида Самойлова.

Сороковые, роковые,

Военные и фронтовые, 

Где извещенья похоронные 

И перестуки эшелонные. 

А это я на полустанке 

В своей замурзанной ушанке, 

Где звездочка не уставная,

А вырезанная из барки. 

Да, это я на белом свете,

Худой, веселый и задорный. 

И у меня табак в кисете,

И у меня мундштук наборный. 
И я с девчонкой балагурю, 

И больше нужного хромаю,

И пайку надвое ломаю, 

И все на свете понимаю. 


Как это было! Как совпало – 

Война, беда, мечта и юность!

И это все в меня запало 

И лишь потом во мне очнулось…


Сороковые, роковые, 

Свинцовые, пороховые…

Война гуляет по Росси, 

А мы такие молодые!

Звучит стихотворение К.Симонова «Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины…»

1. Ты помнишь, Алеша, дороги Смоленщины,
Как шли бесконечные, злые дожди,
Как кринки несли нам усталые женщины,
Прижав, как детей, от дождя их к груди,

Как слёзы они вытирали украдкою,
Как вслед нам шептали: -Господь вас спаси!-
И снова себя называли солдатками,
Как встарь повелось на великой Руси.

Слезами измеренный чаще, чем верстами,
Шел тракт, на пригорках скрываясь из глаз:
Деревни, деревни, деревни с погостами,
Как будто на них вся Россия сошлась,

Как будто за каждою русской околицей,
Крестом своих рук ограждая живых,
Всем миром сойдясь, наши прадеды молятся
За в бога не верящих внуков своих.

Ты знаешь, наверное, все-таки Родина —
Не дом городской, где я празднично жил,
А эти проселки, что дедами пройдены,
С простыми крестами их русских могил.

Не знаю, как ты, а меня с деревенскою
Дорожной тоской от села до села,
Со вдовьей слезою и с песнею женскою
Впервые война на проселках свела.

2. Ты помнишь, Алеша: изба под Борисовом,
По мертвому плачущий девичий крик,
Седая старуха в салопчике плисовом,
Весь в белом, как на смерть одетый, старик.

Ну что им сказать, чем утешить могли мы их?
Но, горе поняв своим бабьим чутьем,
Ты помнишь, старуха сказала:- Родимые,
Покуда идите, мы вас подождем.

«Мы вас подождем!»- говорили нам пажити.
«Мы вас подождем!»- говорили леса.
Ты знаешь, Алеша, ночами мне кажется,
Что следом за мной их идут голоса.

По русским обычаям, только пожарища
На русской земле раскидав позади,
На наших глазах умирали товарищи,
По-русски рубаху рванув на груди.

Нас пули с тобою пока еще милуют.
Но, трижды поверив, что жизнь уже вся,
Я все-таки горд был за самую милую,
За горькую землю, где я родился,

За то, что на ней умереть мне завещано,
Что русская мать нас на свет родила,
Что, в бой провожая нас, русская женщина
По-русски три раза меня обняла.

Звучит песня «Жди меня, и я вернусь…»

Жди меня, и я вернусь.

Только очень жди. 

Жди, когда наводят грусть

Желтые дожди, 

Жди, когда снега метут,

Жди, когда жара, 

Жди, когда других не ждут,

Позабыв вчера. 

Жди, когда из дальних мест

Писем не придет, 

Жди, когда уж надоест

Всем, кто вместе ждет. 

Жди меня, и я вернусь

Всем смертям назло. 

Кто не ждал меня, тот пусть

Скажет:- Повезло.- 

Не понять не ждавшим им,

Как среди огня 

Ожиданием своим 

Ты спасла меня. 

Как я выжил, будем знать

Только мы с тобой,- 

Просто ты умела ждать,

Как никто другой. 

Стих .«Я убит подо Ржевом» (А.Т.Твардовского)
Чтец Я убит подо Ржевом 
В безымянном болоте
В пятой роте на левом,
При жестоком налете.
Я не слышал разрыва
Я не видел той вспышки, — 
Точно в пропасть с обрыва – 
И ни дна ни покрышки.
И во всем этом мире
До конца его дней
Ни петлички, ни лычки
С гимнастерки моей.
Наши очи померкли,
Пламень сердца погас, 
На земле, на поверке
Выкликают не нас.
Нам свои боевые
Не носить ордена, 
Вам — все это, живые, 
Нам — отрада одна:
Что недаром боролись 
Мы за Родину-мать.
Пусть не слышен наш голос,
Вы должны его знать.
Вы должны были, братья,
Устоять, как стена, 
Ибо мертвых проклятье — 
Эта кара страшна.
Я убит подо Ржевом, 
Тот еще под Москвой. 
Где вы, воины, где вы, 
Кто остался живой?
В городах миллионных,
В селах, дома в семье? 
В боевых гарнизонах 
Не на нашей земле?
Ах, своя ли, чужая, 
Вся в цветах и в снегу... 
Я вам жить завещаю, — 
Что я больше могу?

(Людмила Татьяничева ) 
Пуля,
Жизнь скосившая сыновью,
Жгучей болью захлестнула мать.
Некого с надеждой 
И любовью 
Ей теперь под кров свой ожидать.
От глухих рыданий обессиля,
Задремала.
И приснилось ей, 
Будто бы она 
Сама Россия, 
Мать ста миллионов сыновей.
Будто в поле,
Вихрем опаленным,
Где последний догорает бой,
Кличет,
Называя поименно,
Сыновей,
Что не придут домой, 

Беззаветно храбрых и красивых,
Жизнь отдавших, чтоб жила она…
Никогда их не забыть России,
Как морей не вычерпать до дна.
Снег дымится,
Он пропитан кровью.
Меж убитых тихо мать идет 
И с суровой терпеливой скорбью 
В изголовье вечность им кладет.
А в душе не иссякает сила,
И лежит грядущее пред ней, 
Потому что ведь она –
Россия,
Мать ста миллионов сыновей! 

 А. Твардовский 
Из записной потертой книжки
Две строчки о бойце-парнишке,
Что был в сороковом году
Убит в Финляндии на льду.

Лежало как-то неумело
По-детски маленькое тело.
Шинель ко льду мороз прижал,
Далеко шапка отлетела.
Казалось, мальчик не лежал,
А все еще бегом бежал
Да лед за полу придержал...

Среди большой войны жестокой,
С чего - ума не приложу,
Мне жалко той судьбы далекой,
Как будто мертвый, одинокий,
Как будто это я лежу,
Примерзший, маленький, убитый
На той войне незнаменитой,
Забытый, маленький, лежу.


Все помнится, ничто не позабыто, 
Все помнится, никто не позабыт 
И днем и ночью в чаше из гранита 
Святое пламя трепетно горит. 
Пылает днём и ночью пламя 
И озаряет шар земной, 
Не утихает наша память 
О тех, кто был убит войной. 

Десятки лет легли меж нами, 
Ушла в историю война. 
Мы в сердце вечными словами 
Погибших пишем имена. 
Неугасима память поколений 
И память тех, кого так свято чтим, 
Давайте, люди, встанем на мгновенье 
И в скорби постоим и помолчим.

Дети: 

Я нарисую яркое солнце!


2. Я нарисую синее небо!


3. Я нарисую свет в оконце!


4. Я нарисую колосья хлеба!


ВМЕСТЕ: Мы нарисуем осенние листья,
Школу, ручей, друзей беспокойных.
И зачеркнём нашей общею кистью:
Выстрелы, взрывы, огонь и войны

Дети: 
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4. Я нарисую колосья хлеба!
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И зачеркнём нашей общею кистью:
Выстрелы, взрывы, огонь и войны
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ВМЕСТЕ: Мы нарисуем осенние листья,
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Дети: 

Я нарисую яркое солнце!


2. Я нарисую синее небо!


3. Я нарисую свет в оконце!


4. Я нарисую колосья хлеба!
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Школу, ручей, друзей беспокойных.
И зачеркнём нашей общею кистью:
Выстрелы, взрывы, огонь и войны

Солдаты, не пришедшие с войны,
Неслышно так стучатся в наши двери,
И трудно до сих пор ещё поверить,
Что не дошли они до тишины.



                                                                                                                         Ведущий 1: Ребята. Мы познакомили вас с творчеством художников, работающих в годы ВОВ, а сейчас мы хотим рассказать о творчестве военных поэтов – песенников.
(Звучит песня «Священная война», демонстрируется слайд №13)
Эта песня написана была в ночь с 22 на 23 июня (24 июня текст был уже опубликован в газетах). Слова этого гимна находили и находят мощный отзвук в душах людей:
...Вставай на смертный бой .

...Идет война народная, Священная война... 
Прославленный Ансамбль песни и пляски Красной Армии пел ее для отправлявшихся на фронт войск на Белорусском вокзале уже с 27 июня 1941 года.  А с 15 октября - после того, как враг захватил (13-го) Калугу и (14-го) Ржев и Тверь-Калинин, - "Священная война" стала ежедневно звучать по всесоюзному радио. 
(Показ слайдов № 14,15)

Ведущий 1. Песня «Случайный вальс». Стихи на эту песню впервые были опубликованы одном из февральских номеров газеты Юго-Западного фронта «Красная Армия» за 1942 год  стихотворение Е. Долматовского «Танцы до утра». Так как стихи не ложились на мелодию композитора Фрадкина стихи были видоизменены, а так же изменилось название песни на «Офицерский вальс»
Воет вьюга на Осколе,
По реке скользят ветра.
Говорят, сегодня в школе
Будут танцы до утра.
Хриплый голос радиолы,
Снег, летящий за порог.
Запах пудры невеселый.
Топот валяных сапог.
Танца вечная погоня
Удивительно легка,
И лежит в моей ладони
Незнакомая рука…
Поэт Евгений Долматовский и композитор Марк Фрадкин вместе оказались в вагоне Политуправления. Там-то и был написан «Офицерский вальс».Эшелон шел медленно — от Сталинграда до Ельца суток семь. На всех станциях и полустанках Фрадкин исполнял песню перед бойцами разных эшелонов: перегоняя друг друга, они шли от берегов Волги в тот район, который летом 1943 года прогремел на весь мир, — знаменитая Курская дуга. Под Ельцом авторы уже слышали свою песню, опередившую их с проскочившим раньше эшелоном. Так и пошел этот вальс кружить по фронтам. А вскоре слово “офицерский” в его названии было заменено на “случайный” – ведь песня была и солдатской. “Случайный вальс” пели на фронтовых концертах многие артисты. А Л. Утесов записал его на пластинку. До сих пор эта песня живет  в сердцах русского народа, оставаясь одной из любимых лирических песен военной поры. Ребята, а теперь давайте прослушаем песню в исполнении Марии Ивановны Коваленко «Случайный вальс»
(Звучит песня)

Ведущий 2: Кто сказал, что надо бросить

Песню на войне?

После боя сердце просит

Музыки вдвойне!

(Звучит песня «Смуглянка» демонстрируется слайд № 16)
Ведущий 2: Осенью 1940 года поэт Яков Шведов и композитор Анатолий Новиков написали песенную сюиту о молдавских партизанах. В нее входило семь песен, в том числе «Смуглянка» — песня о девушке-партизанке. Написанная на основе молдавского фольклора, она была по своему складу лирической, игровой. Когда началась Великая Отечественная война, ноты этого цикла у Новикова пропали. Сохранились лишь черновые наброски. Восстановив некоторые песни, композитор решил показать «Смуглянку» на радио. Но там ее забраковали. — Что это за песня про любовь, свидание, расставание, про какую-то смуглянку-молдаванку? Ведь сейчас идет такая тяжелая война... Вы же автор героических песен, — говорили Новикову. И про песню забыли. Но в 1944 году Новикову  позвонил художественный руководитель Краснознаменного ансамбля А. В. Александров, и спросил, нет ли у него новых песен. Новиков  принес ему несколько новинок, в том числе и «Смуглянку». К великому его удивлению, именно эта веселая, лирическая песенка про любовь молдавской девушки больше всего понравилась прославленному музыканту. «Смуглянка» полюбилась бойцам, и, хотя в ней говорилось о партизанах Гражданской войны, воспринималась она как песня  о героях ВОВ.
(Звучит мелодия песни «Эх, дороги» на экране слайды № 17,18)
Ведущий 2: История создания песни «Эх, дороги».  Песня эта как исповедь о выстраданном и пережитом, раздумье о том, через что довелось пройти нашему народу в минувшей войне.Написана была эта песня вскоре после окончания Великой Отечественной войны. Авторами «Дорог» стали  композитор А. Г. Новиков  и поэт Л. И. Ошанин. Такая песня, думалось авторам, может быть написана только в 1945 году с позиций знания всего, что произошло на войне».  Хотя авторы «Дорог» в годы Великой Отечественной войны непосредственного участия в боевых действиях не принимали, побывать на фронте им довелось не однажды, они были свидетелями и кровопролитных сражений и побед. Эту песню исполняли многие солисты и ансамбли. А теперь, ребята, давайте послушаем несколько куплетов этой песни.
(Идет прослушивание песни «Эх, дороги…»)
Ведущий 1. Ребята, а теперь давайте прослушаем песню в исполнении Марии Ивановны Коваленко «В землянке»
(Звучит песня. Показ слайда № 19)Ведущий 1: Как же сложилась эта песня? Из воспоминаний автора песни А.Суркова: «Расскажу историю песни, которая родилась в конце ноября 1941 года после одного очень трудного для меня фронтового дня под Истрой. Эта песня "Бьется в тесной печурке огонь...". А дело было так. 27 ноября мы, корреспонденты газеты Западного фронта "Красноармейская правда", и группа работников Политуправления Западного фронта прибыли в 9-ю гвардейскую стрелковую дивизию, чтобы поздравить ее бойцов и командиров с только что присвоенным им гвардейским званием, написать о боевых делах героев. Во второй половине дня, проскочив  командный пункт дивизии, мы оказались на том месте, где немецкие танки, отрезали командный пункт полка от батальонов.   Быстро темнело. Два наших танка, взметнув снежную пыль, ушли в сторону леса. Оставшиеся в деревне бойцы и командиры сбились в небольшом блиндаже, оборудованном где-то на задворках КП у командира полка подполковника М.А. Суханова. Мне с фотокорреспондентом и еще кому-то из приехавших места в блиндаже не осталось, и мы решили укрыться от минометного и автоматного огня на ступеньках, ведущих в блиндаж.  Немцы были уже в деревне. Засев в двух-трех уцелевших домах, они стреляли по нас непрерывно.
- Ну а мы что, так и будем сидеть в блиндаже? - сказал начальник штаба полка капитан И.К. Величкин. Переговорив о чем-то с командиром полка, он обратился ко всем, кто был в блиндаже: - А ну-ка, у кого есть "карманная артиллерия", давай!   Собрав десятка полтора ручных гранат, в том числе отобрав и у меня две мои заветные "лимонки", которые я берег на всякий случай, капитан, затянув потуже ремень на своей телогрейке, вышел из блиндажа.- Прикрывайте! - коротко бросил он.
Мы тотчас же открыли огонь по гитлеровцам. Величкин пополз. Гранаты. Взрыв, еще взрыв, и в доме стало тихо. Тогда отважный капитан пополз к другому дому, затем - к третьему. Все повторилось, как по заранее составленному сценарию. Вражеский огонь поредел, но немцы не унимались. Когда Величкин вернулся к блиндажу, почти смеркалось. Командир полка уже выходил из него: КП менял свое расположение.Все мы организованно стали отходить к речке. По льду перебирались под минометным обстрелом. Гитлеровцы не оставили нас своей "милостью" и тогда, когда мы уже были на противоположном берегу. От разрывов мин мерзлая земля разлеталась во все стороны, больно била по каскам. Когда вошли в новое селение остановились. Самое страшное обнаружилось здесь. Начальник инженерной службы вдруг говорит Суханову:- Товарищ подполковник, а мы же с вами по нашему минному полю прошли!   И тут я увидел, что Суханов-человек, обычно не терявший присутствия духа ни на секунду, - побледнел как снег. Он знал: если бы кто-нибудь наступил на усик мины во время этого отхода, ни один из нас не уцелел бы. Под впечатлением пережитого за этот день под Истрой я написал письмо жене. В нем было шестнадцать "домашних" стихотворных строк, которые я не собирался публиковать, а тем более передавать кому-либо для написания музыки... Стихи мои "Бьется в тесной печурке огонь" так бы и остались частью письма, если бы в феврале 1942 года не приехал в Москву из эвакуации, не пришел в нашу фронтовую редакцию композитор Константин Листов и не стал просить "что-нибудь, на что можно написать песню". И тут я, на счастье, вспомнил о стихах, написанных домой, разыскал их в блокноте и, переписав начисто, отдал Листову.  Листов пробежал глазами по строчкам, промычал что-то неопределенное и ушел. Ушел, и все забылось. Но через неделю композитор вновь появился у нас в редакции, попросил у фоторепортера Михаила Савина гитару и спел свою новую песню, назвав ее "В землянке". Песня "пошла".  По всем фронтам - от Севастополя до Ленинграда».
(Показ слайда № 20)
Ведущий 2:  Как же родилась песня «Катюша»?
 В начале были написаны стихи — всего несколько строк. Написал их Михаил Исаковский.
Однако над музыкальным решением песни пришлось потрудиться немало. Наконец, родилась именно та мелодия, которую все  сегодня знают и любят.  Музыку к песне написал композитор Михаил Блантера.
В устах миллионов людей «Катюша» зазвучала как песня не о грусти разлуки и расставания, а о долге бойца, о верности девушки в любви, о больших патриотических чувствах советских людей. Родилась не просто лирическая песня о любви девушки и воина, а о такой любви, которая вселяет гордость и бодрость, укрепляет веру в нее, помогает защитнику Родины выполнять свой долг. Вот почему она была воспринята народом как глубоко современная, несущая в себе важную общественную, патриотическую идею. Но не только в песнях жила в ту суровую пору Катюша. Ее именем народ ласково «окрестил» новое грозное оружие, наводившее ужас на врага, — реактивные гвардейские миномет. Едва появившись, песня эта стала знаменитой, родной и близкой миллионам людей. Ее распевали в селах и городах, на демонстрациях и народных гуляньях, а то и просто в домашнем кругу, за праздничным столом. Давайте нашу сегодняшнею встречу закончим на такой же веселой ноте. 
(Звучит песня «Катюша»)

Ведущий 2:  Дорогие ребята,  сегодня мы постарались познакомить вас с наиболее известными произведениями, созданными  во время войны. На этом наша сегодняшняя встреча заканчивается. До свидания, до новых встреч!

Фото - фильм

(Показ слайда №21)
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