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IMMOJIOKEHHE
00 0co0eHHOCTAX peknMa padoyero BpeMeHH H BpeMEHH 0TAbIXA
negaroruyeckux paboTHUKOB

1. O0mue MoJI0KEeHHsI

1.1. Hacrosmiee MoJjoKeHne pa3paboTaHo Ha OCHOBaHMM IPHKa3a MuHucrepcTBa
oGpasoBanus W Hayku P® ot 27.03.2006 r. Ne 69, «llonoxenus 00 0COBEHHOCTIX pEeKUMA
paboyero BpeMEHHM M BPEMEHH OT[bIXa MEAArOrM¥eckux M - JApyrux pabOTHUKOB
0Gpa3oBaTeNbHBIX YUPEXKICHUI), Nprkasa MuHHCTEpCTBA oOpazoBanus u Hayku PP ot
24.12.2010 1. Ne 2075, per. Ne 19709 ot 04.02.2011 r. «O IpOAOHKUTEILHOCTH pabouero
BpeMeHH (HOpME YacoB IIE€JarOru4ecKoi paGoThl 3a CTaBKy 3apaboTHOH  IUIaThi)
[eJarorHueckux paGoTHHKoB», @exepatbHOro 3aKoHa 00 0OpasoBaHuM Poccuiickoit
denepaund, 4acTh 6, cTarhbs 47.

1.2. TlonoxeHue o6 0COOEHHOCTAX peXkuMa pabo4yero BPEMEHM M BPCMEHHM OTIbIXA
[IeIarOrHYecKUX U JAPYruX pabOTHUKOB 00pa3soBaTEIbHOrO YUPCIKACHUA (nanee -Y4pexJIeHHUE)
yCTaHABJIMBACT MOPAIOK DPEry/lHpOBaHUA PEXKUMA pabodvero BpEMEHHM M BPEMEHH OTABIXA
paGOTHUKOB ¢ yU4ETOM OCOOEHHOCTEH JSATEILHOCTH IIKOIBI.

1.3. Pexxum paGouero BpeMEHHM W BPEMEHM OT/bIXa MNEAarOrMYCCKHX paGOTHUKOB U
06CITy/KMBAIOIIETO IEPCOHANA, BKIIIOYAIOIIHH PEI0CTABICHIE BEIXOIHBIX JHEM, OTpeae/IAeTCs
C y4eTOM peXuMa AeATENbHOCTH LIKOJABI W YCTAHABIMBACTCA IPaBUIAMH BHYTPEHHETO
TPY/I0BOTO pacropsika o0pa3oBaTe/IbHOTO YUPEKACHNA, rpagukamy paboThl, KOJUICKTUBHBIM
JIOTOBOPOM, pa3pabaTbIBACMBIMU B COOTBETCTBUHU C TPYyNOBBIM KOACKCOM P®, denepanbHbIMU
3aKOHAMH H MHBIMU HOPMATHBHBIMU TIPAaBOBBIMH aKTaMH, HacTOAIUM [TooKeHneM.

1.4. Pexxum pabotsl pykoogutens OV, ero 3aMeCTUTE/ e, JPYTUX PYKOBOJSIITUX
paGOTHUKOB  ONPENCIICTCAs C  YUCTOM HeoOXoauMOCTH — oOecriedeHus  PyKOBOJICTBA
JIesITeIbHOCTBIO 00pa30BaTEIbHOI0 YUPeKIACHUA.

1.5. Jlns memarorudeckux paOOTHHKOB, BBINOJHSAIOUIMX CBOM 0053aHHOCTH B TEUECHUE
pabouero Hs, HEPEPBIB Ul TpHeMa NMUIIM HE yCTaHABIMBACTCA. PaGoTHHKaM YupeK/IeHUs
0GecIeurBAETCS BO3MOYKHOCTD TIPHEMA TTHIIU OJHOBPEMEHHO ¢ 00yJarOMHMHUCS.

2. Pexxum paGo4ero BpeMeHH y4YuTeei

2.1. BBINOJHEHHE MMeIarorudyeckoii paboThl YYMTC/IAMU XapaKTEPU3yeTCs HATHIHCM
YCTAHOBJIEHHBIX HOPM BPEMEHHM TOJIbKO [UIA [leIaroruyecKoi paboThl, CBA3AHHON ¢
MpernoaaBaTeIbCcKoi paboToil.




Выполнение другой части педагогической работы педагогическими работниками, ведущими преподавательскую работу, осуществляется в течение рабочего времени, которое не конкретизировано по количеству часов.

2.2.
Нормируемая часть рабочего времени работников, ведущих преподавательскую работу, определяется в астрономических часах включае проводимые уроки (учебные занятия) в течение 45 мин. и короткие перерывы (перемены) между каждым учебным занятием, установленные для обучающихся, в том числе «динамический час» для обучающихся 1-г класса.

Продолжительность рабочего времени (норма часов педагогической работы за ставку заработной платы) для педагогических работников устанавливается исходя из сокращенной продолжительности рабочего времени не более 36 часов в неделю.

Норма часов преподавательской работы за ставку заработной платы (нормируемая часть педагогической работы) устанавливается учителям 1-11-х классов образовательного учреждения, реализующего общеобразовательные программы, 18 часов в неделю.

Выполнение преподавательской работы регулируется расписанием учебных занятий.

2.3.
Другая часть педагогической работы работников, ведущих преподавательскую работу, требующая затрат рабочего времени, которое не конкретизировано по количеству часов, вытекает из их должностных обязанностей, предусмотренных уставом Учреждения, правилами внутреннего трудового распорядка Учреждения, квалификационными характеристиками, и регулируется графиками и планами работы, в т.ч. личными планами педагогического работника, и включает:

-
выполнение обязанностей, связанных с участием в работе педагогических, методических советов, с работой по проведению родительских собраний, консультаций, оздоровительных, воспитательных и других мероприятий, предусмотренных образовательной программой;

-
организацию и проведение методической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям), семьям, обучающим детей на дому в соответствии с медицинским заключением;

-
время, затрачиваемое непосредственно на подготовку к работе по обучению и воспитанию обучающихся, изучению их индивидуальных особенностей, интересов и склонностей, а также их семейных обстоятельств и жилищно-бытовых условий;

-
периодические кратковременные дежурства в школе в период образовательного процесса, обеспечения порядка и дисциплины в течение учебного времени, в том числе во время перерывов между занятиями, приема ими пищи. При составлении графика дежурства педагогических работников в Учреждении  в период проведения учебных занятий, до их начала и после окончания, учитывается режим рабочего времени каждого педагогического работника в соответствии с расписанием учебных занятий, общим планом мероприятий, другие особенности работы с тем, чтобы не допускать случаев длительного дежурства педагогических работников, дежурства в дни, когда учебная нагрузка отсутствует или незначительна. В дни работы к дежурству по Учреждению  педагогические работники привлекаются не ранее чем за 20 мин. до начала учебных занятий и не позднее 20 мин. после окончания последнего учебного занятия;

-
выполнением дополнительно возложенных на педагогических работников обязанностей, непосредственно связанных с образовательным процессом, с соответствующей дополнительной оплатой труда (классное руководство, заведование учебными кабинетами и др.).

2.4.
Дни недели (периоды времени, в течение которых школа осуществляет свою деятельность), свободные для работников, ведущих преподавательскую работу, от проведения учебных занятий по расписанию, от выполнения иных обязанностей, регулируемых графиками и планами работы, педагогический работник может использовать для повышения квалификации, самообразования, подготовки к занятиям и т.п.

3. Режим рабочего времени работников ОУ в каникулярный период

3.1. Режим рабочего времени педагогических работников, привлекаемых на срок не более месяца в летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей, определяется в порядке, предусмотренном разделом 3 настоящего Положения.

3.2. В каникулярный период педагогические работники осуществляют педагогическую, методическую, а также организационную работу, связанную с реализацией образовательной программы, в пределах нормируемой части их рабочего времени (установленного объема учебной нагрузки (педагогической работы), определенной им до начала каникул, и времени, необходимого для выполнения работ, предусмотренных п. 2.3. настоящего Положения, с сохранением заработной платы в установленном порядке.

Учителя, осуществляющие индивидуальное обучение на дому детей в соответствии с медицинским заключением, в каникулярный период привлекаются к педагогической (методической, организационной) работе с учетом количества часов индивидуального обучения таких детей, установленного до начала каникул.

3.3. Режим рабочего времени учебно-вспомогательного и младшего обслуживающего персонала в каникулярный период определяется в пределах времени, установленного по занимаемой должности. Указанные работники в установленном законодательством порядке могут привлекаться для выполнения хозяйственных работ, не требующих специальных знаний в соответствии с должностной инструкцией.

3.4. Режим рабочего времени всех работников в каникулярный период регулируется локальными актами Учреждения и графиками работ с указанием их характера, коллективным договором.
4. 
Режим рабочего времени работников Учреждения в период отмены для обучающихся учебных занятий (образовательного процесса) по санитарно-эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям

4.1.
Периоды отмены учебных занятий для обучающихся по санитарно-эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям являются рабочим временем педагогических и других работников Учреждения.

4.2.
В периоды отмены учебных занятий в отдельных классах либо в целом по школе учителя и другие педагогические работники привлекаются к учебно- воспитательной, методической, организационной работе в порядке и на условиях, предусмотренных в разделе 3 настоящего Положения.

5.
Режим рабочего времени работников, организующих летний отдых на базе образовательного учреждения

5.1.
Режим рабочего времени педагогических работников, привлекаемых на срок не более месяца в летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей, определяется в порядке, предусмотренном разделом 3 настоящего Положения.

