ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ
ЧТОБ СТАТЬ ЗАМЕТНЫМ ПЕШЕХОДОМ
 По итогам 2019 года на территории области зарегистрировано 379 ДТП с участием детей (+1,1% к 2018г.), в которых 418 детей получили травмы (+1,2%) и 12-погибли (+20%). 

 С участием юных пешеходов произошло 145 ДТП (-3,3%), в которых получили травмы 149 детей (-1,3%) и два ребёнка погибли (-33,3%). Из-за неосторожности самих несовершеннолетних случилось 56 ДТП (-6,7%). На пешеходных переходах допущено 62 (+5,1%) наезда на молодых пешеходов. В тёмное время суток произошло 25 ДТП, в которых 28 детей получили травмы, и это притом, что у 11-ти несовершеннолетних на одежде имелись световозвращающие элементы. Здесь уже водители были невнимательны. 

 Рост ДТП, произошедших в тёмное время суток с участием детей, наблюдается в осенние и зимние месяцы, в связи с сокращением светового дня и пренебрежительным отношением пешеходов к использованию световозвращающих элементов на одежде.  

 В целях снижения количества ДТП с участием несовершеннолетних пешеходов, привлечения внимания общественности к проблеме дорожного детского травматизма и популяризации использования световозвращающих элементов на одежде в тёмное время суток, с 28 по 29 января текущего года проводится областное профилактическое мероприятие «Будь ярким на дороге!». Берегите себя, используйте световозвращающие элементы! 
                                                          И. Ребров, инспектор по пропаганде
                                                             ГИБДД МО МВД России «Калининский».
